Zápis ze schůze výboru ČNS 26.5.2006

1. Přítomní členové vzpomenuli památku významného českého neurologa Otakara Skřivánka

2. Korespondence:

a) prim. Kříž ze spinální jednotky FNM žádá, abychom na stránkách ČNS vyvěsili doporučené postupy pro péči o paraplegiky. Na tento materiál bude odkaz v „Užitečných odkazech“.

b) Předsednictvo ČLS JEP odpovědělo na dopis, v němž ČNS žádá úhradu činností, které byly zadány MZČR nebo pojišťovnami, v tom smyslu, že se tím budou zabývat v budoucnu. Pošleme další dopis, v němž budeme žádat výsledek tohoto jednání.

c) Ministr Rath zrušil Národní radu pro léčbu CMP. Naše další akce až po volbách.

d) Doc. Keller odpověděl na dopis Dr. Štrofa týkající se podnětu prof. Stejskala o obtížnosti provádění BAEP při stanovení smrti mozku u kraniektomovaných pacientů v tom smyslu, že BAEP jsou záměrně zařazeny do vyhlášky o diagnoze mozkové smrti a že zkušený elektrofyziolog ve většině případů dokáže vyšetření realizovat.

e) MPSV žádá stanovisko ČNS k dopisu Svazu postižených civilizačními chorobami (žádají státní dotace) týkajícího se únavového syndromu. Protože nejde o neurologické postižení, výbor ČNS stanovisko neposkytne.

f) Pražský magistrát žádá 5-10 neurologů, kteří by se účastnili výběrových řízení na poskytovatele zdravotní péče. Výbor ČNS doporučuje účast svého člena z příslušného regionu, který dle aktuálních požadavků přizve další odborníky.

g) Doc. Šram vystupuje z ČNS a vyjadřuje uspokojení nad spolupráci s neurology.

3. Diskuze o čestných členech a slevách a vyznamenáních:

a) Seznam vyznamenaných medailí ČLS JEP není dosud úplný, doplní prim. Doležil současně se zjištěním přehledu čestných členů ČNS a uvedením seznamu členů do souladu s realitou (úmrtí, zahraniční členové aj.).

b) Výbor ČNS většinově schválil, že nebudou poskytovány slevy z členských příspěvků, protože z nich se platí časopis ČSSNN. Výbor ČNS nebude administrativně zajišťovat posílání pouze jednoho časopisu neurologickým manželům.

c) Neplatiči: Kdo do konce března nezaplatí členský příspěvek, přestane dostávat časopis a bude mu pozastaveno členství. Pokud zaplatí do konce roku, bude členství plně obnoveno, jinak bude zrušeno.

d) Prof. Karel Urbánek byl jednomyslně schválen čestným členem ČNS

a) 4. Zprávy ze sekcí:

b) Neuroimunologická sekce: Hrazení imunomodulační léčby u RS: Pravidla byla stanovena kategorizační komisí MZČR a dle účastníka jednání prim. Doležila bylo dosaženo maximální možné dohody včetně léčby delší než 2-4 roky, o níž má právo rozhodnout vedoucí Centra. Výbor bere zprávu na vědomí a děkuje zástupcům ČNS za aktivní účast na jednání KK. Výbor ČNS požádá MZČR, aby závěry jednání KK vydalo ve Věstníku MZČR; týž materiál bude předložen Vědecké radě ČLK k publikaci v Tempusu jako Doporučený postup.

c) Byl vzat na vědomí a velmi kladně hodnocen zápis ze schůze výboru Sekce pro průmyslovou neurologii včetně zvolení nového předsedy Sekce MUDr. Pavla Urbana.

d) Cerebrovaskulární sekce: prim. Bar referuje o kampani na téma cévních onemocnění mozku a o registru SITS. Další diskuze o strategii léčby CMP v ČR bude ponechána na Cerebrovaskulární sjezd.

5. Časopis ČSSNN:

Novým nakladatelem bude fy Medica Healthworld, vydavatelem zůstává ČLS JEP. Prof. Bednařík referuje o jednáních s ČLS JEP a o nutnosti zajištění nového nakladatele. V roce 2005 došlo z důvodu nedostatečného zajištění inzerce ze strany ČLS JEP k výraznému finančnímu propadu časopisu a schodek bude uhrazen z prostředků neurologické a neurochirurgické společnosti. Výbor jednomyslně pověřuje prof. Bednaříka dalším jednáním ve věci ČSNN.

6. EFNS:

Výbor dostal zprávu o aktivitě zástupců ČNS v sekcích EFNS. Zpráva neodpovídá realitě, některé sekce EFNS jsou nečinné nebo činné jen formálně. Novým pravidlem by mělo být, že předseda příslušné sekce ČNS by měl být současně zástupcem v příslušné sekci EFNS. Členové výboru ČNS dostanou od prof. Kaňovského seznam sekcí EFNS a ti navrhnou zástupce do sekcí, které nemají protějšek v ČNS.

7. Standard na použití botulotoxinu při léčbě spasticity (prof. Kaňovský, prim. Vaňásková) byl jednomyslně schválen jako závazný dokument a bude vyvěšen na stránkách ČNS.

8. Sekce mladých neurologů pořádá 10. – 12.5.2007 sjezd v Hradci nad Moravicí 

9. Prof. Růžička referuje o práci na ČS neurologickém sjezdu v Praze v roce 2007 a o spolupráci se společností Garant. Předběžně diskutováno o určení případného kladného výsledku sjezdu.

10. ČS neurologický sjezd v Košicích v září 2006. Rozeslání pozvánek v ČR zajistí fy Pfizer.   

11. Příští schůze bude 22.9.2006 v 9.30

