zápis schůze dne 13.5.11 
Přítomni: Šonka, Růžička, Kaňovský, Bednařík, Škoda, Ambler, Ehler, Bar, Havrdová, Schenk, Keller, Bartoník, Dienelt, Karpowicz
Omluveni: Taláb, Najmonová, Brázdil
1. schválen zápis z minulé schůze 

2. schválený program schůze 

3. korespondence 
· ČSARIM – dopis o změně doporučeného postupu akutní léčby míšního traumatu  methylprednisolonem. Výbor souhlasí se změnou, že vysoká dávka kortikosteroidů se nemusí dávat obligátně. Výbor navrhuje ČSARIM vytvoření komplexního doporučeného postupu u míšního traumatu, za ČNS se bude na této tvorbě podílet (J. Bartoník) 

· Kongres vaskulární demence, dopis od pořadatelů s návrhem sponzorované účasti pro 2 mladé neurology do 35 let zdarma (kongresový poplatek) z ČR. Výbor podporuje aktivní účast na kongresu, informace o této nabídce bude umístěna na webu neurologické společnosti, a bude předána předsedům extrapyramidové sekce a CV sekce, kteří budou dále informovat své členy.  

4. zprávy ze sekcí 
CV sekce – informace Škody o schůzi sekce z dubna 2011. Škoda zdůrazňuje zásadní problém financování IC a KCC.  Probíhá jednání s VZP a s ministerstvem zdravotnictví.  Z VZP bylo doporučeno nemocnicím, kde jsou zřízena IC a KCC jednání s krajskými pobočkami VZP o zvýšení úhrady za péči, zejména za plné proplacení Actilýzy a materiálu k mechanické rekanalizaci mimo paušální limity.  Dále Škoda informuje o novém kole auditování nově vzniklých Iktových center. Sekce dále žádá výbor o přidělení záštity mediální kampaně „30 dní pro léčbu a prevenci CMP“
Kaňovský v diskuzi zdůraznil problém nárůst léčených pacientů s CMP v centrech, jejichž úhrada není ošetřena v úhradové vyhlášce. Výbor doporučuje audienci předsedy Kellera a místopředsedy Škody na MZd – jednání bude vedeno s ministrem nebo jeho náměstkem. 

Výbor souhlasil s převzetím záštity akce "30 dni pro léčbu a prevenci CMP" pod        podmínkou, ze problém financování KCC a IC bude hlavním tématem akce
 5. Zpráva o hospodaření neurologické společnosti. Keller podává informaci (Taláb nepřítomen) o výnosu sjezdu v roce 2010 ve výši cca 100 000 pro neurologickou společnost Výbor žádá předložení detailního hospodaření sjezdu za rok 2010. 
Keller předkládá souhrn hospodaření za rok 2010. Ze souhrnu vyplývá, že t.č na je na účtu hotovost ve výši 383 000 Kč. Dalších 100 000 zasílá společnost IBSEN (sponzorský dar) a dalších 100 000 činní výnos sjezdu z roku 2010. 
Výbor souhlasí s úhradou „Cen neurologické společnosti“  za  letošní rok z účtu neurologické společnosti.  

6. Informaci o organizaci sjezdu v roce 2011 podal Bednařík. 

7. Diskuze o organizaci sjezdů ČNS v příštích letech. 

Výbor neurologické společnosti vyhlásí výběrové řízení výběrové řízení na agenturu, která bude organizátor sjezdu v letech 2013 -2015. Požadavky na agenturu budou následující:
· minimálně vyrovnaný rozpočet sjezdu 

· sjezd pro 1000 účastníků 

· atraktivní lokalita 
· délka trvání 4 dní  
Informace o výběrovém řízení bude zveřejněna na webu neurologické společnosti. Agentura by měla být vybrána nejpozději do konce roku. 
V roce 2011 proběhne sjezd v Brně (Bednařík) v roce 2012 na Slovensku. Na rok 2014 ohlásil Kaňovský záměr uspořádat sjezd opět na univerzitě v Olomouci, dr. Bar ohlásil protinominaci Ostravy. 
8. Česká neurologická společnost, občanské sdružení. Noví členové se mohou hlásit 
Růžičkovi (dopisem nebo i e mailem). Keller oznámil rezignaci na předsedu o.s. a následné vystoupení z občanského sdružení.

9. Časopis – Bednařík informuje o novém redakčním systému časopisu, který bude sloužit k  recenzování článků.
10. web neurologické společnosti, Bednařík informuje o nové platformě webových stránek, zdůrazňuje nutnost odpovědnosti více členů za web neurologické společnosti.
Bednařík předloží návrh požadavků na přestavbu webových stránek, který po připomínkování výborem bude předložen stávajícímu správci webových stránek a ten se vyjádří, zda a za jakých podmínek by ji provedl, resp. předloží nabídku.

11. WFN zastupováním NS na sjezdu v Maroku je pověřen prim Bartoník 

12. EFNS – Keller s Ehlerem doplnili údaj o počtu členů EFNS za Českou republiku, sjezdy EFNS -  letošní rok Budapešt v příštím roce Stockholm.
13. Postgraduální vzdělávaní – vzdělávací program v oboru neurologie definitivně schválen a zveřejněn na webu Ministerstva zdravotnictví. 
Připomínky – Růžička protestuje proti určení přesného počtu hodin jednotlivých témat postgraduálních kursů. Upozorňuje, že tyto změny vznikly na poslední chvíli a výbor ani akreditační komise o nich nebyla informována. Keller uvádí, že změny jsou kosmetické a byly vyžadovány ze strany MZd. Vzhledem k prioritě rychlého schválení programu úpravy týkající se délky jednotlivých přednášek již nepředkládal výboru. Všechny připomínky byly zapracovány. Keller dále informuje o pravděpodobné změně ve složení akreditační komise. Oficiální seznam ministerstvo zatím neposkytlo.

Smlouva mezi MZd a fakultami má vejít v platnost l. 7. Pokud tomu tak bude, budou se noví žadatelé o zařazení do specializačního vzdělávání v oboru neurologie hlásit na děkanátech lékařských fakult. 
14. varia: 
· schválení nominace prim Piťhy jako zástupce NS do odborného panelu projektu „národní sada ukazatelů zdravotních služeb“
· diskuze o úhradě mykofenolátu při léčbě Myastenie gravis, Bar požádá firmu Roche o podání žádosti o rozšíření indikačního omezení ("P") mykofenolátu o léčbu MG na SUKL
· žádost neuromuskulární sekce o příspěvek na členství. Byl schválen příspěvek ČNS na roční přidružené členství Sekce neuromuskulárních chorob ČNS v European Neuromuscular Centre, a to ve výši 50% plné částky, která činí 5000 Euro.  

15. Schválení nových členů:

MUDr. Marek Böhm

MUDr. Lucie Loudová

MUDr. Pavlína Danišová

MUDr. Andrea Folaufová

MUDr. Jana Krpešová

16. příští schůze výboru 23.9. v 9 hodin . Pro zájemce zajištěno ubytování a večeře dne 22.9. (bližší informace odešle Kaňovský) 

zapsal Bar, kontrola Keller 

