Zápis schůze18. 9. 2009

Přítomni: Ambler, Bar, Bartoník, Bednařík, Dienelt, Ehler, Havrdová, Kaňovský, Karpowicz, Keller, Neumann, Růžička, Šonka, Taláb 
Omluven:  Milan Brázdil

1. Schváleni programu schůze 

2. Korespondence 

Žádost o poskytnutí slevy poplatku za členství ve společnosti byla zamítnuta. Neurologická společnost neposkytuje žádné členské slevy, předseda společnosti. Doc. Keller informuje o celkové výši dluhu na členských poplatcích ve výši 220 000 Kč. Výbor schvaluje následující sankční opatření 

a) po jednom roce neplacení členského poplatku zastavit zasílání časopisu 

b) po 2. roce zastavit členství ve společnosti

3. Interní kmen

Předseda společnosti doc. Keller  informuje o současné situaci týkající se obecného interního kmene. Protestní dopis byl odeslán ministryni zdravotnictví, náměstkyni ministryně, předsedovi PS, předsedovi ČLS JEP, prezidentovi ČLK, předsedovi Vědecké rady ČLK, předsedovi zdravotního výboru PS, společnosti dermatovenerologické a  patologům

Odpovědi :

Předseda dermatovenerologické společnosti prof. Arenberger podporuje naši snahu a sám se bude také zasazovat o vlastní kmen (to znamená o novelu vyhlášky)

ČLK – vyslovena podpora myšlence neurologického kmene

ČSL JEP prof. Blahoš podporuje novelu vyhlášky 

Prof. Ryska (patologie) - společnost se k protestům nepřidá

Předseda sněmovny Vlček – bude situaci kolem vyhlášky sledovat.

Předseda společnosti doc. Keller informuje také o jednání s náměstkyní min. zdravotnictví Hellerovou. Z jednání vyplynula neochota k novelizaci vyhlášky. Jako reakce na výsledek jednání vznikla petice, která má již v současné době 179 podpisů. 

Výbor podporuje po diskuzi petiční akci a doporučuje další šíření mezi neurologickou obcí. Výbor bude hledat další spojence

Prof. Bednařík navrhuje zveřejnit petici v časopisu .

Prof. Růžička navrhuje zapojit do protestů také studenty LF prostřednictvím akademických senátů. (Brno, Praha, Olomouc, Plzeň..) Dalším návrhem (prof. Šonka) je také zapojit do protestní akce společnost mladých lékařů, která je organizovaná v rámci ČLK. 

Předseda společnosti doc. Keller bude také informovat primáře neurologických odd. v rámci setkání v Třeboni. 

Výbor jednohlasně doporučuje předsedovi společnosti doc. Kellerovi již nyní napsat náměstkyni Hellerové dopis o negativní reakci výboru na vyhlášku. 

4. Smlouva s Guarantem

Proběhla konzultace s právní kanceláří White and Case 

Výbor odsouhlasil většinou hlasů (doc Keller proti, doc Ehler se zdržel) založení občanského sdružení Česká neurologická společnost o.s. Jedná se o účelově založenou společnost s právní subjektivitou. Na základě připomínek právní kanceláře White and Case byly provedeny úpravy ve smlouvě s Guarantem. Definitivní úpravou znění smlouvy a také vytvořením návrhu stanov ČNS o.s. (zjednodušení současného návrhu) byl pověřen dr Neumann. Návrhy smlouvy a stanov budou po zkontrolování a případnými návrhy úprav odeslány dr. Neumannem do 25.9. členům výboru, kteří budou reagovat do 28.9. Právní kancelář White and Case nepožaduje odměnu za konzultaci, ale nabízí právní poradenství a partnerství s ČNS při zakládaní nadačních fondů a obecně prospěšných aktivit.
Prof. Růžička, prof. Šonka, doc. Havrdová a doc. Keller byli pověření založením ČNS o.s. V dalším kroku se členy o.s. stanou ostatní členové výboru. 

5. Jednání o léčivech 

Zevrubně informuje prim Škoda o mechanismech jednání o úhradě léčiv na SÚKlu. Prim Škoda bude nadále koordinovat připomínkové řízení ve spolupráci s zástupci odborných sekcí. Cílem je podávat konzistentní návrhy, vypracované zástupci odborných sekcí a odsouhlasené výborem neurologické společnosti. 

6.       Jednání na VZP 

 Prim Škoda je také pověřen zahájením jednání s VZP o dodatkových smlouvách týkající se úhrady imunoglobulinů při léčbě demyelinizačních neuropathii (AIDP, CIDP) a o úhradě botulotoxinu při léčbě spasticity. Prim Škoda požaduje od jednotlivých sekcí dodání odborných podkladů.

Prof. Růžička upozorňuje na nutnost hlášení pacientů s myastenií gravis (léčených v centrech) pojišťovně VZP. Zatím podle sdělení VZP plní tuto povinnost letos pouze VFN Praha a FN Plzeň. Podobně schází hlášení o pacientech implantovaných DBS z Nem. Na Homolce, ostatní centra hlásí výkony správně.
7.  Sekce

Informace týkající se voleb do výboru neuroimunologické společnosti – volby budou zahájeny v příštím týdnu (doc. Havrdová)

8. Škola spasticity

Materiál (škola spasticity) v současné podobě odmítnut a předán extrapyramidové sekci k úpravě.

9. ČSNN 

Prof. Bednařík informuje o rozhodnutí redakční rady publikovat kazuistiky a abstrakta v angličtině. Cílem je docílit přístupu časopisu na medline. 

10. WFN 

Prof. Ambler informuje o podpoře kandidátů na volbu předsedy (Hatchinski) a místopředsedy (Hacke) na nastávajícím sjezdu WFN.

11. EFNS 

Organizátorem sjezdu v roce 2014 bude Istanbul, uvažuje se o spojení sjezdů EFNS a ENS v budoucnosti. 

12. Informace o sjezdech 

Ve dnech 10-13.6.2010 proběhne Neurovaskulární symposium v Olomouci

13. Odborné fórum   (OF)
Předseda společnosti doc. Keller informuje o jednání na MZd. Ve spolupráci OF s CV sekcí vznikl materiál zaslaný na MZd, který bude sloužit jako podklad pro vydání Věstníku MZd. Dr Bar informuje o obsahu pracovního materiálu, který ve své podstatě navrhuje 3 úrovňovou péči o pacienty s CMP

a) 1. úroveň péče - komplexní iktová centra, poskytující komplexní péči včetně endovaskulární a neurochirurgické léčby. 

b) 2. úroveň – základní iktová centra poskytující v rámci iktových jednotek péči o pacienty ve své spádové oblasti včetně intravenózní systémové trombolýzy. 

c) 3. úroveň - všechna ostatní zdravotnická zařízení 

Návrh neobsahuje výčet center, pouze materiální technické a personální požadavky na jednotlivé úrovně péče. Na základě Věstníku se jednotlivá centra budou akreditovat na úroveň jedna nebo dvě. 

14. Různé

Prof. Růžička oslovil paní Černou jménem výboru s omluvou za nepřesně vyložené rozhodnutí o zapojení profesionálního sekretariátu a se žádostí o pokračování další spolupráce s ČNS JEP ve formě osobní asistence předsedovi výboru. Výbor navrhuje obnovit smlouvu s paní Černou v původním rozsahu. Jako kompenzaci ušlé mzdy bude na poslední schůzi výboru navržena paní Černé mimořádná odměna.

Prof. Ambler navrhuje napsat dopis rakouské neurologické společnosti, týkající se termínu recipročního pozvání v průběhu zimy (jara). Bude se jednat pravděpodobně o večeři s členy výboru v Praze. 

Do exekutivního výboru ENS zvolen prof. Růžička 

Ceny ČNS JEP budou vyhlášeny v rámci sjezdu v Bratislavě. Druhá varianta je vyhlášení cen (Haškovcův večer) dne 16.12.

15. Schválení nových členů 

Hradcová Zuzana

Praha

Svobodová Zuzana 
Praha

Vachtlová Soňa

Ústí n/Labem

Doležalová Irena

Břeclav

Nytrová Petra

Praha

Malinčím Tomáš

Praha

Víchová Hana

Brno

Bezdíček Ondřej

Praha

Majerová Veronika 

Praha

Blažková Erika

Kopřivnice

Vančura Martin

Teplice

Pašek Ondřej

Praha

Malý Petr


Praha

Lakomý Ctirad

Kladno

Mulačová Martina

HK

Jantošík Patrik

Ostrava

Brabec Karel


Praha

Weiss Viktor


M.Třebová

Spurná Dagmar

Olomouc

Klosová Jana 

Olomouc

Doláková Jana

Olomouc

Strmisková Lenka

Brno

Kotašková


Praha

Fabiánová Jana

Praha

Kundrata Zdeněk

H.K.

16. Příští schůze   4. prosince

