Zasedání výboru 24.11.2011.
přítomni 

nepřítomni 

omluveni 

1. Ceny společnosti – referuje Šonka 
Schváleny ceny za rok 2010.
Mimořádná cena nebyla udělena, příspěvek za mimořádnou cenu se převedl do kategorie - nejlepší originální práce.
Od příštího ročníku bude jiný systém hodnocení, v každé kategorii bude mít hodnotící 6 bodů. Tím se dosáhne větší diferenciace mezi pracemi. Stejný systém se již uplatňuje při hodnocení nejlepší práce v časopise CSNN. 

Ambler – apel na členy výboru aby se účastnili hodnocení.  
2. Naše účast ve společnosti UEMS, přišel požadavek o zaplacení částky 394Eu.Výbor nesouhlasí s platbou zpětně za roky 2009 a 2010. Náš zástupce bude informovat centrálu o této skutečnosti. Bližší informace o UEMS jsou dostupné na webových stránkách    http://www.uems.net/ a  http://www.uems.net/Neurology a    www.uems-neuroboard.org
· 3. Korespondence referuje Keller 
· Národní referenční centrum NRC– nominován výborem dr. Piťha k vypracování standardu o  Myastenia Gravis.
· Czech Brain Council – informace o založení Czech Brain Council předal Keller. Cílem je organizace vědeckých setkání a popularizačních akcí a lobing mezi zákonodárci. 10 000 Kč je roční členství. Bližší informace o Czech Brain Council odešle Keller e mailem. 
· Žádost ČLS JEP -spolek Praha o zaslání příspěvku na oslavy 100 výročí – výbor nesouhlasí 

· ČLS JEP informuje ČNS o vzniku komise o kultivaci výkonů – nominován za společnost Škoda

4. Zprávy ze sekcí – schůze sekcí budou v rámci sjezdu (Neuromuskulární sekce a demyelinizační sekce) 

Cerebrovaskulární sekce (informuje Škoda) - 16.12. bude zahájena akreditace nových Iktových center  30.11. proběhne v rámci MZ definitivní schvalování příspěvků EU na vybavení komplexních a iktových center.   

5. Postgraduální vzdělávání – informuje Růžička
IPVZ končí s atestacemi. Od  1.1.2012 – zajišťují postgraduální vzdělávání pouze Lékařské Fakulty. Ustanovena koordinační rada – předseda prof. Linhart a specializační oborová rada (SOR) v oboru neurologie. SOR má v současnosti 7 členů, členy SOR za neurologii byli jmenováni děkany jednotlivých LF. Předseda SOR je volen na 12 měsíců, bude dodržován rotační princip při volbě předsedy. Předsedou byl zvolen Růžička, místopředsedou Rektor.
Růžička prezentuje  program specializačních kursů včetně termínů. 

1. Základní kurs bude 10 denní 

2. Specializační kurs  bude 25 denní 

termíny atestací : 21-25.5. Praha , Olomouc 

SOR deklaruje, že kursy , které byly žadateli o atestaci absolvovány v minulosti budou uznány. Atestační zkoušky budou probíhat dle zavedeného schématu - 2 otázky v rámci ústní zkoušky, dále žadatel absolvuje praktickou zkoušku a obhajobu atestační práce. 
Ambler – doporučení pro lékaře jak postupovat by mělo být zveřejněno na webu ČNS  a také v časopisech – Neurologie pro praxi a ČSNN- doporučení (včetně termínů kursů a atestací) vytvoří Růžička. 
6. Žádost společnosti dětské neurologie týkající se atestace v oboru neurologie představuje prof Nevšímalová. Výbor souhlasí, že základní kmen bude probíhat dle současného vzdělávacího programu v oboru neurologie, Po absolvování multiple-choice testu další vzdělávání bude možné uskutečnit i na lůžkovém oddělení klinik dětské neurologie. Povinnost 6 měsíční stáže na akreditovaném pracovišti I stupně dospělé neurologie zůstává. 
Bude nutno provést změnu ve Vzdělávacím Programu oboru neurologie.
(úloha akreditační komise) 
7. European Board of Neurology – informuje Růžička, který je zástupcem za ENS. 

Probíhají jednotné Evropské atestace v neurologii, žadatel absolvuje  

Multiple choice test (500 otázek) a dále ústní zkoušku – na virtuálních kazuistikách. 
8. Sjezdy 
· sjezd Evropské Neurologické Společnosti se bude konat v roce 2012, 9-12.6 v Praze, informuje Růžička. Je předpoklad, že sjezdu se účastní  3000 účastníků. Pro české účastníky je navrhován redukovaný poplatek. V rámci sjezdu bude organizováno 90 minutové Czech Neurology Symposium, ve kterém mladí neurologové (do 35 let) budou prezentovat svoje originální práce. 
· aktuální sjezd ČNS – informuje Bednařík. Je registrováno 1000 účastníků. Bednařík informuje o harmonogramu sjezdu, plenární schůze se uskuteční dne 25.11.  

9. Standardy – informuje Bednařík 
Schválen Klinický standard pro farmakoterapii neuropatické bolesti

Guidelines, týkající se vyšetření mozkomíšního moku byl naší komisí odmítnut, protože neměl zavedenou strukturu standardu.  

Materiál bude publikován jako “Algoritmus vyšetření mozkomíšního moku” v časopise CSNN. 
Bednařík informuje o dokončení 6 klinických standardů dle metodiky NRC 

10. Časopis CSNN – Bednařík informuje o nové smlouvě s AMBIT Media a o 
zvýšení členského příspěvku o 130 Kč pro členy neurologické společnosti 

(z 350 na 480 Kč) - výbor souhlasí. Současný IF je 0.393. Vyhledávání odkazů je možné cestou google portálu. Bednařík podá novou žádost na pubmed. 
11. Webové stránky ČNS informuje Bednařík  – 2 grafické návrhy, které byly vypracovány  jsou zatím neuspokojivé, třetí návrh by měl být co nejvíce střízlivý. Návrh odešle Bednařík. 
12. Společnosti 
· WFN - kongres v Maroku, informuje Bartoník, za člena přijata Moldavie O místě kongresu v roce 2015 nebylo zatím rozhodnuto. O výši členského příspěvku se na plenární schůzi nehovořilo. V roce 2010 WFN měla zisk 82 000 liber.
· EFNS – sjezd proběhl v Budapešti – informuje Ehler. Sjezdu se účastnilo  5000 delegátů, příští sjezd bude v termínu  8-11.9. 2012 ve Stokholmu Cenu za nejlepší poster EFNS získal ing Jan Rusz ČVÚT- informuje Růžička
13. Schváleni noví členové společnosti 

14. Termín příští schůze – 27.1. v 10 hodin, místo : Thomayerova  nemocnice. 
15. Varia 
· Výbor obdržel 5 nabídek na pořádání sjezdů, zástupci agentur budou pozváni na příští schůzi ke krátké maximálně 10 minutové prezentaci. Byla ustanovena komise k posouzení jednotlivých nabídek (Bednařík Růžička Taláb , Kaňovský). Keller odešle nabídky všem členům výboru. 
· pozvání na seminář v Olomouci - Dystonické syndromy 8-9.12. 2011 (Kaňovský) 
· cestovné se platí pouze členům výboru (Ambler)
· panel neuropatická bolesti EFNS – výbor souhlasí se změnou zástupce, nově společnost bude zastupovat Bednařík, o této skutečnosti bude informovat EFNS Keller.  

Zapsal prim. M.Bar

