Schůze výboru ČNS dne 18.1. 2013, Praha 

Přítomni: Ambler, Bar, Bartoník, Bednařík, Brázdil, Havrdová, Herzig, Korsa, Marusič, Neumann, Růžička, Škoda, Šonka, Taláb, Dienelt, Karpowicz, Schenk

Nepřítomni: Ehler

Host: Martin Pretl (Společnost ambulantních neurologů)

Zahájení schůze - řídí doc. Keller 

1. korespondence 

· žádost sekce pro diagnostiku a léčbu bolesti hlavy o uhrazení příspěvku na kolektivní členství 220USD v mezinárodní společnosti Headache society. Výbor souhlasí s úhradou pod podmínkou, že sekce zajistí sponzorství v obdobné hodnotě pro ČNS JEP.

· žádost o poskytnutí záštity pro postgraduální kurz SEPSE a MODS , která se koná v Ostravě 5.-8.2. 2013. Záštita poskytnuta. 

· Česká neurologická společnost bude poskytovat záštitu akcím v případě záruky kvalitního programu konference a propagace akcí ČNS na dané konferenci. Akce, která získá záštitu ČNS, bude propagována i v rámci webu ČNS JEP. 

· žádost o poskytnutí záruky pro Neurologicko-urologický workshop, který se koná dne 23.-24.5. 2013 v Ostravě. Záštita byla poskytnuta na základě stejných podmínek (viz výše). Členové výboru byli osloveni k aktivní účasti na workshopu v panelových diskuzích nebo přednáškách (program viz příloha). 

· dopis z MZd s dotazem na terapii delfíny. Výbor konstatuje, že terapie delfíny nemá vědecky prokázaný léčebný účinek a zejména nepřirozené prostředí (Praha), které sugeruje představu o týrání zvířat, vylučuje možnost terapeutického účinku. Odpověď odešle Keller. 

2. Schválení nových členů neurologické společnosti – Michal Kusyn, Petra Kubicová, Robert Mikulík, Ondřej Pavlík, Radmila Koděrová, Barbora Gwardová, Karolína Ermisová
3. Volby do výboru ČNS JEP.

Potvrzena volba členů výboru ČNS JEP (Ambler, Bar, Bartoník, Bednařík, Brázdil, Ehler, Havrdová, Herzig, Korsa, Marusič, Neumann, Růžička, Škoda, Šonka, Taláb) a revizní komise ČNS JEP (Dienelt, Karpowicz, Schenk).

· Volba předsedy.  Návrh na dvouleté funkční období nebyl přijat. Ze dvou navržených kandidátů (Šonka, Bednařík) v tajném hlasování vybrán Šonka poměrem 9:5. 

Prof. Šonka převzal vedení schůze.

Výbor poděkoval doc.Kellerovi za práci odvedenou pro společnost. Výbor schválil udělení čestného členství ČNS doc.Kellerovi. Plaketa bude předána slavnostně na sjezdu v Praze. Zároveň doc. Keller jako "past- president" má právo se zúčastnit zasedání výboru v tomto volebním období. 

· Volba místopředsedů. V tajném hlasování byl l. místopředsedou společnosti zvolen Bednařík , v rámci funkce bude také zodpovědný pro komunikaci se členy společnosti. Místopředsedou pro vědu a vzdělávání byl zvolen Růžička. Místopředsedou společnosti pro lékovou politiku a jednání se státními orgány a plátci zdravotní péče byl zvolen Škoda.

· Delegátem společnosti pro EFNS byl zvolen Ehler , delegátem pro WFN byl zvolen Ambler. 
Růžička informuje o Evropské neurologické akademii, která vznikne fůzí EFNS a ENS v roce 2014. 

· Pokladníkem společnosti byl zvolen Ambler. 

Revizní komise zvolila předsedou Schenka.

4.Časopis - Ambler upozorňuje , že není udána hodnota IF časopisu na webu. 

5. Sjezdy:  Sjezd - v roce 2013 v Praze, informuje předseda organizačního výboru Růžička. Sjezd se bude konat v hotelu Clarion, webové stránky http://www.csns2013.cz/, termín 20-23.11. 2013. Růžička ustanovuje vědecký výbor a žádá členy výboru o aktivní účast v organizačním výboru. Přihlásili se Bednařík, Bar, Herzig, Marusič. 

6. Varia 

· Místopředseda Škoda žádá o potvrzení pracovní skupiny pro vyjednávání se státními orgány ve složení Škoda, Marková, Pretl. Schváleno. 

· Havrdová žádá o prodloužení mandátu pracovní skupiny ve složení Škoda, Havrdová, Taláb pro jednání týkající se problematiky centrových léků s VZP. Schváleno.

· Místopředseda Škoda bude aktualizovat seznam členů sekcí ČNS, kteří se aktivně podílejí na přípravě materiálů výboru společnosti pro SÚKL. 

· Pretl žádá výbor o prověření seznamu rehabilitačních a zdravotnických pomůcek na stránkách ČLK. Marusič osloví MUDr. Martinu Kövari

· Předseda Šonka požádá paní Růžičkovou (sekretářka neurologické kliniky 1.LF), aby ujala práce sekretářky předsedy společnosti. 

7. Příští schůze 29.3. v 10 hodin, velká zasedací místnost děkanátu l.LF, Na Bojišti 3, Praha 2. 

Program schůze -  vedle obvyklé agendy diskuze o profesionálním sekretariátu společnosti, databázi členské základny a sjezdech.

Další schůze: 14.6. v 10 hodin, Brno, místo bude upřesněno.  

V Praze dne 18.1. 2013 , zapsal Bar, kontroloval Šonka

