Zápis schůze výboru ČNS JEP 08 06 2012, děkanát 1. LF UK, Praha 2

Přítomni: Šonka, Bednařík, Kaňovský, Růžička, Ambler, Bar, Ehler, Havrdová, Najmonová, Neumann, Taláb,  + RK: Karpowicz, Dienelt,

Nepřítomni: Keller, Škoda, Brázdil, Schenk, a za RK Bartoník.

1. korespondence:

Výbor obdržel dopis  z nakladatelství Grada obsahující  výzvu k napsání postgraduální učebnice. Vzhledem k recentně vydané neurologii (Bednařík et al) výbor zaujímá odmítavé stanovisko.

2. zprávy ze sekcí : 

· Neuroimunologická sekce – Taláb  informuje o revizi VZP , týkající se indikace  DMD k léčbě RS. Taláb upozorňuje na diskrepanci mezi indikačními kriterii k léčbě DMD pojišťovny a platnými standardy. Sekce vychází při tvorbě indikačních kritérií ze  současného platného standardu. Havrdová upozorňuje na nedostatek peněz k úhradě DMD obecně. Sekce připraví dopis adresovaný MZd, VZP a zdravotnímu  a sociálnímu výboru parlamentu . Dopis bude rovněž vyvěšen na webu neurologické společnosti. Definitivní text bude schválený per rollam výborem. Taláb upozorňuje na  přehledový článek týkající se likvorologického vyšetření  v ČSNN. Výbor poukazuje , že text nebyl schválen jako oficiální standard ČNS. 

· CV sekce (Neumann) informuje o novém věstníku , rozšiřující počet IC v ČR. Chybí ještě doplnit spádové oblasti, triáž a indikátory kvality.  

· Neuromuskulární sekce - prof. Bednařík - informuje o neuromuskulárním kongresu v Brně 

· Expy sekce - Kaňovský vystupuje s opakovanou žádostí o vyvěšení seznamu Center spasticity na web neurologické společnosti . Prof. Bareš odešle seznam center ještě jednou Šonkovi.

3. postgraduální vzdělávání 

informuje Růžička - Specializační atestace proběhly na jaře 2012. Celkem 18 uchazečů, 17 uspělo. Praktická část zkoušky proběhla také na 1. LF, vždy den před teoretickou zkouškou. Růžička upozorňuje na slabou úroveň praktických dovedností podstatné části atestantů. Nedostatky byly jak v provedení neurologického vyšetření, tak ve schopnosti syndromologického a topického závěru, jakož i v samostatném hodnocení zobrazovacích nálezů. Bude nutné, aby se i při dalších kolech atestací věnovala praktické části zkoušky odpovídající pozornost. Primáři školících pracovišť by měli dostat zpětnou vazbu o nedostatečné praktické připravenosti atestantů. Multiple choice test po 2 letech by měl být v budoucnu zaměřen zejména na praktické otázky (syndromologie a topická diagnóza). Komise pro testy vytvořená Specializační oborovou radou (SOR) bude na nových otázkách dále pracovat.

Obhajoby atestačních prací byly součástí teoretické zkoušky. Do budoucna je vhodné obhajoby absolvovat již v průběhu předatestačního kurzu. 

Současné otázky k atestaci jsou dle SOR pro neurologii jsou nedostatečné a seznam otázek bude přepracován (až to dovolí MZd). Růžička upozorňuje také na nedostatečný počet zkoušejících jmenovaných Ministerstvem zdravotnictví (t.č. 17 osob). Výbor navrhne další kandidáty - členy výboru, kteří pracují mimo LF - Keller, Bar, Najmonová, Ehler, Neumann, Schenk, Karpowicz, Dienelt (odhlasováno). Atestace na podzim 2012:  zkoušky proběhnou v Brně, je dodržován rotační princip (Praha ,Brno, Olomouc).  Specializační kurzy se  budou konat v Brně a v Praze na podzim 2012 a v Olomouci na jaře 2013. 

4. Sjezdy  

ENS – informuje Růžička - 2900 účastníků, z ČR 100, sjezd začíná 9.6. 

celostátní sjezd Praha 2013 se bude konat  20.-23. listopadu, hotel Clarion, Praha Vysočany, spolu s Dunajským symposiem.

O místě konání celostátního neurologického sjezdu v roce 2014 (Olomouc nebo Ostrava)  se rozhodne na příští schůzi. Kaňovský a Bar si připraví prezentaci (do 5 minut)

Bednařík informuje o Spinálním kongresu , který se bude konat dne  15.-16.11 v Brně, www.spinalnikongres.cz , ČNS poskytuje záštitu kongresu.

5. Časopis 

Informuje Bednařík- IF za rok 2011 ještě není znám. Nový redakční systém bude spuštěn na podzim v roce 2012.

6. web ČNS 

informuje Bednařík - jednotlivý garanti různých sekcí webu mohou být zaškoleni panem Švecem (webmaster). Školení absolvoval zatím pouze  Bednařík. Ostatní garanti dávají přednost zasílání informací webmasterovi. Výbor souhlasí se zaplacením částky 20 000 Kč webmasterovi panu Švecovi za dosud odvedenou práci. Bude vypracován nový návrh na pokračování smlouvy na 2.pololetí 2012. Bednařík žádá garanty o větší aktivitu při tvorbě webových stránek. 

7. WFN informuje Ambler – připravují se nominace nových představitelů 

8. EFNS termín kongresu 8-11.9. Stockholm, informuje Ehler 

9. Schváleni nově přihlášení členové ČNS (bez titulů): Bortlíček, Bušková, Plchová, Uhrová, Koprivňanská, Elišák, Petrovskaya, Szkatulova, Krobot, Zakreničná, Roučková, Šímová, Palečková, Černá, Uher. 

10. Narkolepsie – Šonka informuje o formálních omezeních léčení Ritalinem a Vigilem a nekonstruktivním přístupu SUKL. Řešením se jeví vznik center pro narkolepsii a centrální hypersomnie.  Návrh připraví Šonka a odešle mailem členům.

11. Kultivace sazebníku neurologických výkonů, informuje dr Pretl (asociace soukromých neurologů).  Dr Pretl analyzuje současnou situaci, hrozilo snížení bodové hodnoty některých výkonů (EEG, mapování, evokované potenciály). Dr.Pretl  bude informovat o dalším vývoji a jednání s MZd výbor neurologické společnosti . 

12. soutěž ČNS za rok 2011 má dead line na konci června, upozorňuje Šonka. Zatím je podaných 10 přihlášek. 

Kandidát musí být členem společnosti v roce vydání publikace. 

13 .varia 

Možnost prezentace ČNS ve zdravotnických novinách, osnovu prezentace připraví Neumann a odešle členům výboru.  

Informace o připravované novele vyhlášky o stanovení mozkové smrti. MUDr. Pokorná z České transplantační společnosti oslovila Škodu se žádostí o přípravu standardu – diagnostika mozkové smrti ve vztahu k TCD a BAEP.

Bednařík informuje o obměně komise pro udělování funkční odbornosti pro evokované potenciály, za neurologickou společnost nominování Bareš a Bednařík.

Ambler - ČNS uhradí cestovní náhrady pouze členům výboru při jejich účasti na schůzi výboru. 

14. Termín další schůze 21.9. v 9 hodin  v Olomouci . 

   Zapsal Bar , zkontroloval Šonka 

