výbor ČNS JEP  zápis , dne 27.1.12

přítomni : Bednařík, Růžička, Kaňovský,  Šonka, Škoda,  Ambler,  Bar,  Ehler, Havrdová, Najmonová,  Neumann,  Schenk,, Taláb, Bartoník, Karpowicz

  Nepřítomni  :  Keller,  Brázdil,  Dienelt 

1.korespondence -0

2.zprávy ze sekcí 

A/extrapyramidová sekce 

ustanovena síť center spasticity -informuje Kaňovský 
3 komplexní centra Brno(Fn U.sv. Anny + Bohunice) FN Olomouc, Praha (1.LF,3LF a Thomayerova nemocnice) 
5 regionálních center spasticity FN Plzeň, FN  Ostrava, FN Hradec Králové , nemocnice v Pardubicích a Chomutově
výbor ČNS odešle informativní dopis ředitelům výše uvedených nemocnic o zřízení center spasticity v jejich zařízeních . 

 B/zpráva ze CV sekce -informuje Škoda 

proběhla schůze výboru sekce - zabývala se  zejména kontrolou kvality sítě iktových center a  nadefinováním klíčových parametrů, kontroly budou probíhat cestou MZd v rámci reakreditace.

Škoda také podává informace o nové úhradě CMP  - situace s úhradou zlepšena 

Výhodou je zaplacení materiálu v rámci režimu "materiálový outlieři" a  nový DRG režim překladu na rhb. Pacient bude uhrazen jako nový DRG případ. Přetrvává problém s úhradou actilýzy, který  je uvedený jako ambulantní lék v seznamu léčiv. O nových podmínkách úhrady budou informováni  koordinátoři center na schůzi dne 14.2.  Škoda odešle členům výboru prezentaci týkající se nových podmínek úhrad. 

40. Neurovaskulární kongres  (Špindlerův mlýn) se bude konat v termínu  13-16.6. 

Neschválena funkční odbornost v neurosonologii ČLK , žádost bude znovu časem podána 

C/demyelinizační sekce - zpráva ze schůze výboru a o  revizi ze strany VZP -informuje Taláb 

žádost doc Adama o zřízení statutu národní referenční laboratoře k vyšetřování mozkomišního moku

Výbor necítí potřebu zřízení NR  laboratoře - odmítavé stanovisko,odhlasováno. Dopisem bude informováno MZd.  

3.výběrové řízení na organizaci 3. příštích neurologických sjezdů  ČNS JEP 

pozváni zástupci Guarantu a Solenu - ve výběrovém řízení byly hodnoceny odpovědi na 4 níže uvedené otázky .

Jak zajistí předfinancování kongresu ?Jaká je odměna pro agenturu ?Jaký bude bonus pro společnost za smlouvu na 3 kongresy? Jaká je zkušenost agentury s organizováním kongresů s počtem účastníků nad 800?

Zasedání se účastnili Jaroslava Křížková - (Guarant International) A  ing Jana Tajovská, ředitelka společnosti Solen .

Po představení agentur byl celkový výsledek hlasování (známky jako ve škole 1-5, vítězí agentura s nižším počtem bodů ). Guarant 68 bodů , Solen 104 bodů 

Agentura Guarant zvítězila ve výběrovém řízení , přípravou podmínek k uzavření smlouvy jsou pověřeni Bednařík ,Růžička ,Taláb , Kaňovský. 

Na příští schůzi dojde k výběru místa konání kongresu v roce 2014. V současné době dva kandidáti (Olomouc a Ostrava). Organizátoři si ve spolupráci s Guarantem připraví prezentaci (Kaňovský, Bar)

4. postgraduální vzdělávání 

Informuje Růžička - zdůrazňuje problém , že neexistuje centrální registrace přihlášek k atestaci, problémem je také formální zařazení předatestačního kursu jako stáže.

Ustanovena Specializační oborová rada (SOR) pro obor neurologie , stanoveny termíny kurzů (základních i specializační) termíny a informace jsou k dispozici na webu neurologické společnosti.  

Atestační práce - každá práce bude mít konzultanta a práce projdou oponentním řízením, požadavky na atestační práci budou připraveny v co nejbližší době a atestační otázky budou změněny. Jaro 2012 je považováno za přechodné období.  

Specializační stáže na akreditovaném pracovišti musí být 6 měsíců, jiné kurzy nejsou do tohoto období akceptovány (kromě kurzu v rámci vzdělávacího programu neurologie)

 Musí se změnit název specializační stáže na specializační kurz v rámci textu vzdělávacího programu .

5. sjezdy 

informace o sjezdu v Brně  podává Bednařík

výbor poděkoval Bednaříkovi za organizaci sjezdu, Bednařík v příštích letech nedoporučuje souběh s sjezdem neurofyziologické společnosti. Organizace sekce oceněných prací se neosvědčila, rozpočet bude předložen na příštím sjezdu. 

informace o sjezdu v Praze ENS - informuje Růžička - 2.červnový víkend 2012 , příprava běží hladce, je sjednána sleva pro ČR a Slov. účastníky.

Bednařík – 3.-4. května 2012  se bude konat neuromuskulární kongres , Bednařík rovněž informuje o novém kongresu, který bude zaměřeném na spinální a vertebrogenní onemocnění. První se uskuteční 15.-16. listopadu v Brně. Ehler - bude členem vědeckého výboru 

40. Neurovaskulární kongres  (Špindlerův mlýn) se bude konat v termínu  13.-16.6. 

6.Standardy 

informuje Bednařík o vytvořených a schválených standardech, zkrácená verze bude publikována v ČSNN. 

NRC dána nabídka na vytvoření dalšího standardu (lehké mozkové poranění), který bude vypracovávat Bednařík a Ehler. NRC nabízí spolupráci opři vypracování dalších 4 standardů.

Havrdová informuje o problémech s tvorbou standardu RS a neuromyelitis optica. Připomínky ze strany VZP ve veřejné oponentuře přišly po dead-line a nejsou založeny na EBM.

Klinický standard pro farmakoterapii neuropatické bolesti - schváleno výborem při minulé schůzi dne 23.11.2011  

Klinický standard pro diagnostiku a léčbu myasthenia gravis, Klinický standard pro diagnostiku a léčbu narkolepsie, Klinický standard pro diagnostiku a léčbu roztroušené sklerózy a neuromyelitis optica a Klinický standard pro diagnostiku a léčbu pacientů s ischemickou cévní mozkovou příhodou a s tranzitorní ischemickou atakou byly schváleny výborem dne 27.1.2012.

7.Časopis – informuje Bednařík, výbor schválil  rozpočet za rok 2011 (odměny recenzentum neschváleny, zbytek do vyrovnaného rozpočtu je odměna vedoucímu redaktorovi).

8.web informuje Bednařík 

návrh zřídit redakční rada webu - Bednařík , Šonka, Bar, Růžička a Kaňovský 

nabídka firmy Health World k vytvoření intranetu ČNS zatím odmítnuta

9.WFN informuje Ambler 

pojednání o české neurologii do časopisu Neurology R - výbor souhlasí a podporuje, Ambler pověřen vypracováním draftu, osloví  ke spolupráci i prof.Urbánka 

10.EFNS informuje Ehler 

jsou nové stránky , EFNS Academy Staré Splavy 10-13.5, sjezd Stockholm 8-11.12.2012 

11.Schválení nových členů  Kunštová M., Danišová P., Marušková V., Ludvíková E..  Mikulenko P.,  Tišlerová K.,  Černíková I.,  Slavík S.,  Dorňák T.,  Kočí O.,  Matušková B.,  Kaiserová  M.,  Mádrová B.

12.termín příští schůze 8.6.v 10 hodin, budova děkanátu 1. LF UK, ulice Na Bojišti , Praha 2

13.různé  

Ehler informuje o nutnosti hlášení o způsobilosti řízení motorových vozidel - po diskuzi doporučeno hlásit nezpůsobilost právnímu oddělení dané nemocnice 

Škoda - informuje o redukci sítě zdravotnických zařízení ze strany sdružení zdravotních pojišťoven, v současné době je registrováno na 2609 neurologických lůžek. 

Zapsal Michal Bar  27.1.2012 

Zkontroloval Karel Šonka  dne 31.1.12

