Zápis ze schůze výboru České neurologické společnosti

Dne 14.6.2013 FN Bohunice

Přítomni: 

Prof. MUDr. Karel Šonka, DrSc.

Prof. MUDr. Josef Bednařík, CSc.

Prof. MUDr. Zdeněk Ambler, DrSc.

Prof. MUDr. Milan Brázdil, Ph.D.

MUDr. Jan Bartoník

MUDr. Ondřej Škoda

Prof. MUDr. Eva Havrdová, CSc.

Doc. MUDr. Radomír Taláb CSc.

Doc. MUDr. Petr Marusič, Ph.D.

Omluveni:
MUDr. Jan Dienelt

Prof. MUDr. Evžen Růžička, DrSc.

Doc. MUDr. Eduard Ehler, CSc.

Doc. MUDr. Michal Bar, Ph.D.

MUDr. Jiří Neumann

Prof. MUDr. Roman Herzig, Ph.D.

MUDr. Jaroslav Korsa

MUDr. Ivo Schenk

Host: 

MUDr. Martin Pretl, CSc. (ASN)

MUDr. Stanislav Voháňka, CSc. MBA (NMS)

1. Kontrola zápisu minulé schůze 29.3.2013 – zápis schválen

2. Sekce

Výbor ČNS oslovil všechny předsedy sekcí ČNS se žádostí o vyplnění dotazníku informujícího o činnosti sekcí. V požadovaném termínu nebyl dotazník dodán od sekce Bolestí hlavy, Neurointenzivní sekce a Sekce mladých neurologů. 

MUDr. Doležil, předseda sekce bolestí hlavy urgoval u předsedy prof. Šonky zaplacení příspěvku do International Headache Society – 220 USD, které bylo přislíbeno předchozím výborem. Bylo rozhodnuto o zaplacení poplatku. MUDr. Doležil specifikuje pokladníkovi prof. Amblerovi podrobnosti platby a částka bude následně refundována ČNS od sponzorů (zajistí MUDr. Doležil).  

Členové výboru diskutovali o situaci v Neurointenzivní sekci, kterou považují vzhledem k významu sekce za velmi neuspokojivou. I když nebyl dodán dotazník od předsedy sekce, tak bylo konstatováno, že sekce nevyvíjí od svého založení žádnou detekovatelnou činnost. Výbor se rozhodl do příští schůze jednak pozvat stávajícího předsedu sekce MUDr. Doležila a současně oslovit a navrhnout potenciální členy nového ustavujícího výboru sekce, který by revitalizoval její činnost a připravil řádné volby sekce. 

MUDr. Voháňka osobně informoval o činnosti neuromuskulární sekce. Proběhla diskuse o členské základně, budoucí akreditaci center, spolupráci se společností klinické neurofyziologie v oblasti elektromyografie. Otevřena otázka, zda možnost volit do orgánů sekcí mají je členové sekce, kteří jsou současně členy odborné společností (podobně jako u možnosti být volen). Tuto záležitost ověří prof. Šonka a na tomto základě poskytne výbor sekcím obecné doporučení stran pořádání voleb do výboru sekcí.

Přílohou je vyplněný Dotazník o činnosti sekce Neuromuskulárních chorob (Příloha 1).

MUDr. Škoda seznámil s činností Cerebrovaskulární sekce – viz vyplněný Dotazník (Příloha 2). 

Diskutována otázka funkční odbornosti v oblasti neurosonologie – v minulosti opakovaně žádost o ustavení funkční odbornosti zamítnuta LK, t.č. však neexistuje praktická potřeba. 

3. Občanské sdružení ČNS o.s. 

Prof. Šonka a prof. Bednařík podali členům výboru informace o historii a významu ČNS, o.s. ČNS JEP nemá právní subjektivitu, která je nutná k jednání o asociačním managementu, pořádání kongresu. Ze stejných důvodů vznikla ČNS, o.s. na začátku funkčního období minulého výboru (v r. 2009) v souvislosti se smlouvou o asociačním managementu s Guarantem. Z tohoto období zůstalo na účtu sdružení 194 tis. Kč získaných Guarantem od sponzorů. V současnosti má o.s. 6 členů, z nichž 3 tvoří výbor (předseda prof. Růžička) a 3. revizní komisi.

Bylo navrženo, aby součástí sdružení se stali stávající členové výboru a revizní komise. Přítomní členové výboru s tímto většinově hlasováním souhlasili. Přihlášku do o.s. lze podal písemně stávajícímu předsedovi ČNS o.s. prof. Růžičkovi. Prof. Šonka požádá o přihlášení se do ČNS o.s.  členy výboru a RK včetně nepřítomným na schůzi. 

4. Národní akční plán podpory vzácných onemocnění

Prof. Nevšímalová je členkou komise pro vzácná onemocnění MZ ČR a připravila koncepci za obor neurologie, se kterým chce na komisi vystoupit a žádá o podporu ČNS. Šonka její koncepci prezentoval, členové výboru navrhli některé modifikace a upřesnění, globálně koncepci podpořili. 

MUDr. Voháňka přednesl krátkou prezentaci k problematice národního akčního plánu a vzniku center pro vzácná („orphan“) onemocnění. Čerpáno z webových stránek EUCERDu. 

5. Asociační management (profesionální sekretariát)

Prof. Šonka a prof. Bednařík seznámili s výsledky předběžného jednání s Guarantem stran uzavření budoucí spolupráce. Připravili návrh oblastí budoucí spolupráce, kam zařadili:

· Vedení a správu financí o.s. ČNS

· Vedení členské základy a komunikace s ní (ve spolupráci s ČLS JEP)

· Tiskové a výroční zprávy

· Fundraising

· Organizace kongresů

· V budoucnu koordinace správy webu (při zachování současného webmastera?)

· Newsletter/zpravodaj (redakční a editační práce) – 4 x ročně.

Diskutována možnost vytvoření vlastního e-mailového adresáře v režii Guarantu. Optimální se jeví využít stávající adresář Guarantu získaný v souvislosti s minulými a budoucím sjezdem. Zároveň se budeme snažit získat chybějící emailové adresy v seznamu členů, který vede ČLS a tento doplnit vlastními silami (Mgr. Růžičková).

Výbor schválil souhlas s navrženou koncepcí a s uzavření smlouvy o asociačním managementu s Guarantem a dal plnou moc předsedovi prof. Šonkovi, aby s Guarantem vyjednal podmínky.

6. Ekonomika

prof. Ambler (pokladník) seznámil výbor s nepříznivým vývojem financí v posledních letech, v současnosti je na účtu cca 40 tis. Kč. Zrekapitulovány výdaje, které byly shledány za přiměřené, nebylo možno pouze identifikovat poplatek za akreditaci odborné akce od ČLK ve výši 7.500 Kč (Všechny doklady předány předchozím předsedou doc. Kellerem prof. Šonkovi, ten se pokusí doklad k této akci vyhledat a event. předá  prof. Amblerovi k upřesnění). 

Prof. Ambler navrhl možné úspory: nehradit Ceny společnosti z prostředků společnosti, použít výnos z časopisu převést na konto společnosti a ne na odměnu redakční radě a recenzentům.
Z následné diskuse vyplynulo, že hlavní rezervy jsou v navýšení příjmů. Zde by mohla pomoci dohoda o asociačním managementu, jejíž součástí by byl i fundraising.

Pro hrazení Cen společnosti by bylo možné použít prostředků ČNS o.s., případně získat sponzora.

7. Web

Prof. Bednařík informoval o splnění podnětů a návrhů z minulé schůze výboru, nové návrhy nejsou. 

8. ČSNN

Informoval prof. Bednařík: situace je stabilizovaná, připravuje se číslo 4 a suplementum. Čeká se na výsledek žádosti o zařazení do databáze Medline. Nový IF na rok 2012 je 0,366. 

9. Sjezdy

Sjezd ČNS Praha 2013 – informoval v nepřítomnosti prof. Růžičky doc. Marusič.

10. Vzdělávání 

O průběhu posledních atestací referovali doc. Marusič a prof. Ambler, proběhla diskuse o náročnosti zkušební komise. 

11. Mezinárodní vztahy 

Zamítnuta revokace rozhodnutí výboru ČNS vystoupit z UEMS na základě osobní žádosti prof. Škrhy.

EFNS – delegát doc. Ehler nepřítomen, bude však přítomen příští schůzi národních delegátů v rámci sjezdu ve Vídni.

WFN – prof. Ambler: bude volba nového prezidenta, ČNS podpoří prof. Hackeho z Heidelbergu, na funkci místopředsedy MUDr. Kajiho. 

12. Různé:

Prof. Šonka seznámil se stanoviskem společnosti pro OZP ohledně opakovaného vykazování kódu 29240.  Ze stanoviska vyplývá, že omezení na max. 4 opakování za měsíc nevylučuje toto opakování během jednoho dne, naopak je to v mnohých případech účelné.

Prof. Šonka seznámil s Informací ministra zdravotnictví, že lázně jsou součástí léčebné péče (rozesláno mailem členům výboru).

Liga proti epilepsii dala námět k přehodnocení kódů 29140 videoEEE a 29150 invazivní EEG.

V rámci úpravy sazebníku došlo k snížení bodového ohodnocení 29140 videoEEE a 29150 invazivní EEG, u kterých došlo v rámci kultivace sazebníků k významnému snížení bodového ohodnocení. MUDr. Pretl a MUDr. Škoda vysvětlili průběh kultivace výkonů, kdy neurologická společnost nebyla předem informována a o celé akci se dozvěděla až od ASN. Liga vypracuje zdůvodnění pro přiměřené bodového ohodnocení zmiňovaných výkonů a bude zasláno MZ cestou ČNS. 

Proběhla diskuse ohodnocení kódů neurologického vyšetření, existuje však křehká rovnováha mezi klinickými a laboratorními kódy a nemožnost navyšovat celkovou částku, neinstrumentální výkony nechirurgických oborů jsou stejně hodnoceny a zvýšení ohodnocení je možné jen prodloužením času, který má lékař na daný výkon vymezený. T.č. je shoda revizi neiniciovat. 

Informace o sdílení kodu 01443 (INR), které nám povoluje Sdružení praktických lékařů – vysloven souhlas.

Bylo rozhodnuto, že bude vytvořeno Programové prohlášení výboru. Koncept vytvoří prof. Šonka a prof. Růžička, ostatní dopracují.

Intenzivistická společnost vyzvala výbor cestou předsedy ke spolupráci na tvorbě nového Doporučeného postupu intenzivistické spol. týkající se stanovení mozkové smrti. MUDr. Škoda, který se podílel na formulaci novelizované vyhlášky řešící tuto problematiku, vstoupí do komunikace s neurointenzivistickou společností a upřesní účel tvorby postupu v kontextu nové vyhlášky.

Na výjezdní zasedání kardiologické společnosti byl kromě delegáta cerebrovaskulární sekce (MUDr. Škody) nominován za ČNS MUDr. Neumann. 

Diabetologická společnost vyjádřila poděkování za naši podporu Národnímu diabetologickému programu, který byl přijat.

Aktualizaci přílohy vyhlášky o způsobilosti řízení motorových vozidel připravil doc. Marusič – schváleno. 

Doc. Ehler připravil připomínky k nové vyhlášce o Odškodňování – výbor souhlasil. 

Výbor obdržel novou žádost od MZ k přehodnocení negativního stanoviska na použití Mesodiencefalická modulace. Prof. Šonka odpověděl, že negativní stanovisko výboru ČNS vzhledem k absenci důkazů o účinnosti této metody trvá.

Prof. Šonka se souhlasem výboru nominoval do soutěže předsednictva ČLS JEP vzhledem k nedostatku času (uzávěrka konec května) 3 monografie, které byly současně přihlášeny do soutěže o Cenu ČNS (MUDr. Tomek et al, doc. Štětkářová et al, a MUDr. Míčánková et al.). V budoucnu bude vhodné do této soutěže nominovat vždy vítěze soutěže ČNS o nejlepší původní práci a monografii. Z těchto důvodů bude uzávěrka soutěže o cenu ČNS posunuta v r. 2014 na konec března 2014. 

Prof. Šonka seznámil se stavem prací přihlášených do soutěže ČNS, jejíž uzávěrka je koncem června 2013. 

Prof. Šonka informoval o tom, že i přes absenci podpory ČNS poskytovat každoročně pacientům s nemocí Charcot Marie Tooth komplexní lázeňskou péči byla tato žádost MZ schválena. 

Šonka informoval o žádosti o pomoc na změnu názorů a přístupu k nemoci myalgická encefalomyelitida/syndrom chronické únavy (ME/CFS). Společnost dostala video s filmem Nevyslyšené hlasy. Výbor tuto žádost nepodpořil.

Prof. Havrdová, MUDr. Škoda a doc. Taláb požádali o mandát společnosti pro jednání s pojišťovnami stran podmínek převedení pacientů z jedné biologické léčby na druhou a dostali mandát. 

Žádosti o členství: - schváleny. 

Oznámení o ukončení členství: vzaty na vědomí.

Žádosti o snížení členského příspěvku – zamítnuty. 

Termín příští schůze výboru je 6.9.2013 v 10:00 hod. na děkanátě 1.LF UK v Praze

Zapsal: Prof. MUDr. Josef Bednařík, CSc.

Příloha 
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